

# City of Pflugerville

## Legislation Details (With Text)

File #: ORD-0341 Version: 3 Name:

Type: Ordinance Status: Approved
File created: 1/3/2017 In control: City Council
On agenda: 2/14/2017 Final action: 2/14/2017

Title: Approving an ordinance on third reading with the caption reading: AN ORDINANCE OF THE CITY OF

PFLUGERVILLE, TEXAS, GRANTING A NON-EXCLUSIVE FRANCHISE TO DUMP IT, LLC FOR

THE COLLECTION OF REFUSE FOR MULTI-FAMILY, COMMERCIAL AND INDUSTRIAL

ESTABLISHMENTS; PROVIDING THE TERMS AND CONDITIONS OF THE FRANCHISE GRANT;

ESTABLISHING A TERM OF THE FRANCHISE: AND PROVIDING AN EFFECTIVE DATE.

Sponsors:

Indexes:

Code sections:

Attachments: 1. Franchise Ordinance - Dump It LLC - Jan, 2017.pdf, 2. Chapter 52 Solid Waste ORD 790-05-07-

12.pdf

Date	Ver.	Action By	Action	Result
2/14/2017	3	City Council	Adopted	Pass
1/24/2017	2	City Council	Approved on Second Reading	Pass
1/10/2017	1	City Council	Approved on First Reading	Pass

Approving an ordinance on third reading with the caption reading: AN ORDINANCE OF THE CITY OF PFLUGERVILLE, TEXAS, GRANTING A NON-EXCLUSIVE FRANCHISE TO DUMP IT, LLC FOR THE COLLECTION OF REFUSE FOR MULTI-FAMILY, COMMERCIAL AND INDUSTRIAL ESTABLISHMENTS; PROVIDING THE TERMS AND CONDITIONS OF THE FRANCHISE GRANT; ESTABLISHING A TERM OF THE FRANCHISE; AND PROVIDING AN EFFECTIVE DATE.

Dump It, LLC has expressed a desire to offer solid waste collection services within the city. The City of Pflugerville has entered into franchise agreements for commercial solid waste collection with numerous providers. These franchises were developed to compensate the city for the use of the rights-of-way and provide a method for the city to monitor companies working within the City of Pflugerville. Insurance and indemnity bond limits are specified and contact information for each company is provided to staff. The term of the franchise is the same as the other commercial solid waste franchises. It ends on January 31, 2018 which the same date that the current residential solid waste franchise terminates.

The franchise fee of 6% of gross revenues is commensurate with that charged by other cities in our area. The city attorney has reviewed the ordinance.

#### **Previous City Council Action**

This ordinance was approved on first reading on January 10, 2017 and on second reading on January 24, 2017.

#### **Deadline for City Council Action**

Although there is no deadline, Dump It, LLC cannot operate within the city, nor can the city collect the

File #: ORD-0341, Version: 3

franchise fee until the ordinance has been adopted.

## **Fiscal Impact**

The total revenue from this vendor will depend on the number and type of customers within the Pflugerville city limits.

#### **Staff Recommendation**

Approve the ordinance as presented on third and final reading.

### **Drafter**

Lauri Gillam Assistant City Manager